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利根町教育委員会定例会会議録 

──────────────────── 

平成 29 年 6 月 29 日  午前 9時 00 分開会 

──────────────────── 

1．出 席 委 員 

                 教 育 長   杉 山 英 彦 君 

                 教育長職務代理者   武 谷 昭 子 君 

                 委 員   木 村 矩 男 君 

                 委 員   佐 藤 忠 信 君 

                 委 員   村 上 盛 一 君 

 

1．欠 席 委 員 

                 な     し 

 

1．出席事務局職員 

                 学 校 教 育 課 長   寺 田   寛 君 

                 指 導 室 長   直 井 由 貴 君 

                 生 涯 学 習 課 長   野 田 文 雄 君 

                 学校教育課長補佐   大 越 克 典 君 

                 学校教育課長補佐   河 村   明 君 

                 学校教育課係長   布 袋 哲 朗 君 

 

1．議 事 日 程 

────────────────────────── 

議  事  日  程 

                           平成 29年 6月 29 日（木曜日） 

                           午前 9時 00 分開会 

 日程第 1 報告第 16号 教育委員会職員人事異動の報告について 

報告第 17号 利根町教育委員会後援名義の使用承認について（平成 29 年 5

月分） 

 日程第 2 議案第 12号 利根町教育委員会事務点検評価員の委嘱について 

 日程第 3 その他    「いじめ問題」について 

             「町民運動会の見直し」について 
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1．本日の会議に付した事件 

 日程第 1 報告第 16号 教育委員会職員人事異動の報告について 

報告第 17 号 利根町教育委員会後援名義の使用承認について（平成 29 年 5

月分） 

 日程第 2 議案第 12号 利根町教育委員会事務点検評価員の委嘱について 

 日程第 3 その他    「いじめ問題」について 

             「町民運動会の見直し」について 

 

────────────────────────── 

午前 9時 00 分開会 

○教育長（杉山英彦君） おはようございます。 

ただいまより，平成 29年 6 月の教育委員会定例会を開催いたします。 

 きょうご審議いただく議案は，専決処分を含め報告が 2 件，議案 1 件の計 3 件でござい

ます。 

 議題に入ります前に，議案第 16号 教育委員会職員人事異動の報告につきましては，人

事に関する議案のため，地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14条第 7項のただし

書きに基づき，非公開としたいと思いますが，いかがでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（杉山英彦君） ただいまご承認いただきましたので，議案第 16号につきまして

は非公開といたします。 

────────────────────────── 

○教育長（杉山英彦君） それでは，日程第 1 報告第 16 号 教育委員会職員人事異動の

報告についてを議題といたします。 

 

〔「非公開」により省略 〕 

 

○教育長（杉山英彦君） それでは，報告第 16号の教育委員会職員人事異動の報告につき

ましては，原案のとおり承認いたします。 

────────────────────────── 

○教育長（杉山英彦君） 続きまして，報告第 17号 利根町教育委員会後援名義の使用承

認について（平成 29 年 5月分）を議題といたします。 

 担当課長に説明を求めます。 

○学校教育課長（寺田 寛君） それでは，報告第 17号 利根町教育委員会後援名義の使

用承認の平成 29 年 5 月分についてご説明いたします。１ページをお開きください。 

 報告理由にありますように，地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 25条第 3項及

び利根町教育委員会事務委任規則第 4条第 2項の規定により報告するもので，3件の申請が
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あり，使用承認をいたしました。右側別紙をごらんください。 

 1 件目は，東京ガス株式会社常総支社が，「第 11回ウィズガス全国親子クッキングコンテ

スト茨城大会」の地区選考会を平成 29 年 10 月 1 日（日）に，東京ガス株式会社つくば支

社において開催いたします。 

 事業内容は，龍ケ崎市，牛久市，利根町，美浦村の小学生とその保護者を対象に，親子

のコミュニケーションづくりと健全な食生活が実践できる児童を育て，家庭で調理する大

切さや楽しさの普及を図ることを目的に開催するものでございます。 

 2件目は，大好き いばらき 県民会議が，「第28回大好き いばらき 作文コンクール」

を平成 29年 5月 26 日（金）から 12 月 31 日（日）まで開催いたします。 

 内容は，茨城県内に通学する小学生，中学生，高校生を対象に，平成 31年に開催される

「いきいき茨城ゆめ国体 2019」に向け，未来を担う子どもたちに，茨城の豊かさや暮らし

やすさ，伝統文化のすばらしさに加え，家族や地域とのきずなについて考えてもらうこと

を目的に，「ここが大好き 私のふるさと 私の家族」をテーマにした作文を募集するもの

で，11 月下旬に開催予定の大好き いばらき 県民運動表彰式において，茨城県知事賞や

茨城県教育長賞を初め，各賞の入賞者の表彰を行うとのことでございます。 

 次の 3 件目ですが，同じく大好き いばらき 県民会議が，「第 45 回花と緑の環境美化

コンクール」を平成 29 年 5 月 10 日（水）から平成 30 年 3 月 31 日（土）まで開催いたし

ます。 

 内容は，花いっぱい運動を推進することにより，平成 31年に開催される「いきいき茨城

ゆめ国体 2019」に向け，地域の潤いと安らぎを与える花壇づくりを通して，おもてなしの

心の醸成を図るとともに，環境美化及び地域や団体の集団活動に対する関心，意欲を高め

ることを目的に開催するもので，11 月下旬に開催予定の「大好き いばらき 県民運動表

彰式」において，茨城県知事賞や茨城県教育長賞を初め，各賞の入賞者の表彰を行うとの

ことでございます。 

 報告第 17 号の説明は以上でございます。 

○教育長（杉山英彦君） 説明が終わりました。 

 ご意見，ご質問ございますか。 

○委員（村上盛一君） 「花と緑の環境美化コンクール」というのは，学校の中で参加し

ているようなものですか。 

○学校教育課長（寺田 寛君） そうですね。小中学生，高校生等も対象なので，学校単

位での応募も可能でしょうし，団体でも可能でしょうし，さまざまな形態のコンクールと

いうことで県民会議は考えているようです。 

○委員（村上盛一君） 利根町では，毎年こういうのは参加している団体とか学校がある

んですか。ほとんど参加していない状況ですか。 

 よく学校の参加が結構多くて，私も以前，校長が花いっぱいの学校をつくろうという方

針があったので，プランターを 600 とか 700 とか買って，もう夏も毎日とにかく水やりを
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欠かせない，そういうのを覚えています。賞をもらったことがあるんですが，もう，半端

な努力じゃないというか，すごく大変だったのを覚えています。 

○学校教育課長（寺田 寛君） ご存じのように小中学校でいろいろな花を育てたりとか，

プランターが置いてあるかと思うんですけれども，そういう活動を中心にして，応募を位

置づけられればいいのかなとは思っているので，小中学校には，通知をお渡ししてござい

ます。もし希望があれば応募ができますということで，判断は学校に任せております。 

○教育長（杉山英彦君） よろしいですか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（杉山英彦君） では，報告第 17号 利根町教育委員会後援名義の使用承認につ

いて（平成 29年 5月分）は，原案のとおり承認いたします。 

────────────────────────── 

○教育長（杉山英彦君） 続きまして，日程第 2，議案第 12 号 利根町教育委員会事務点

検評価員の委嘱についてを議題といたします。 

 担当課長の説明を求めます。 

○学校教育課長（寺田 寛君） 議案第 12号 利根町教育委員会事務点検評価員の委嘱に

ついて，ご説明いたします。 

 利根町教育委員会事務点検評価実施要綱第 4条の規定に基づき，2名の方を委嘱するもの

でございます。 

 なお，お二人の略歴につきましては，備考欄に記載のとおりでございますのでご確認い

ただければと思います。 

 議案第 12 号につきましては，説明は以上でございます。 

○教育長（杉山英彦君） 説明が終わりました。 

 ご意見，ご質問ございますか。 

 この方々は，お一人は 3 年目，もうお一人は 2 年目で，今までにも本当にいいご意見，

ご指摘をしていただいて，我々の方向性とかそういうものを示唆してくれておりますので，

今後もこのお二人に忌憚のないご意見，ご指摘をいただけたらと思います。よろしいです

か。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（杉山英彦君） では，議案第 12号 利根町教育委員会事務点検評価員の委嘱に

ついては，原案のとおり承認いたします。 

────────────────────────── 

○教育長（杉山英彦君） 続きまして，日程第 3，その他の案件になりますが，「いじめ問

題」につきましては，ざっくばらんに教育委員さん方のご意見をいただいたほうがいいか

なと思います。また，ちょっと不適切な発言とか表現が出てくる可能性もありますので，

できれば非公開で討議をしたいと思うんですが，いかがでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 



‐5‐ 

 

○教育長（杉山英彦君） それでは，ただいま承認されましたので，「いじめ問題」につき

ましては，非公開といたします。 

 

〔「非公開」により省略 〕 

 

○教育長（杉山英彦君） いろいろなご意見をいただきまして，ありがとうございました。

また次に続いていくのかなと思います。 

 時間もありますので，次に行きます。 

────────────────────────── 

○教育長（杉山英彦君） 「町民運動会の見直し」について，お願いします。 

○生涯学習課長（野田文雄君） 「町民運動会見直し」につきましてご説明いたします。 

 利根町では少子高齢化が進み，町民運動会の参加者が年々減少している状況でございま

す。このような状況から脱却するため，競技内容の見直しが必要ではないかとの意見があ

り，生涯学習課内で現在，対応を検討している状況でございます。 

 利根町元気プロジェクト事業の中で，「よしもと興業茨城住みます芸人『オスペンギン』」

に運動会に参加してもらい，お笑い芸人と子どもたちが一緒に参加するユニークな新種目

や，お昼のアトラクションでお笑いミニステージを行うなどの提案や計画を検討していま

す。 

 また，会場敷地内に町内の飲食店による飲食コーナーの設置，利根町ブランド特産品な

どの販売及び観光ＰＲを行うなど検討をしております。 

 競技等見直しの資料としまして，この下に，過去 3 年間の町民運動会プログラムをつけ

ておりますので，教育委員の方のご意見をよろしくお願いいたします。 

○教育長（杉山英彦君） 45 回を迎えるに当たって，だんだん利根町の人口は少なくなっ

てきていますし，高齢化的な部分もあって，若い世代の人たち，地区ごとに昔から参加し

ていただいたりしていたんですが，なかなかそういうのができなくなってきた現状で，実

際問題としては，参加者が減るというのは当たり前のことなのかなと思うんですが，そん

な中でもやっぱり事業を実施していく上では，できるだけ多くの方に参加してもらいたい

というようなことで生涯学習課のほうからのお願いだと思うんですね。 

 じゃ，どうやったらある程度人数が来ていただけるかといったら，やはり中身を改善し

て，ここにも出ていましたけれども，もう運動会だけじゃなくて，いろいろなイベントを

組み入れて，ステージみたいなので，何か歌をやったり踊りをやったりとか，運動をしな

くても見学できるような，気軽にいろいろな方が参加できるプログラム，内容を取り入れ

ると，少しは増えるかなと思うんですよね。 

 委員の皆さん，忌憚のないご意見を下さい。 

○委員（佐藤忠信君） 単に人数を増やしたいということであれば，例えば子どもたちの

ダンスや踊りの発表の場とか，それを見に，おじいちゃんおばあちゃんとか親戚の人が来
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るような仕掛けになるんじゃないかと思います。 

 これやっぱり，ここに観光ＰＲとかあるんですが，町民対象ということですよね，この

運動会は。 

○生涯学習課長（野田文雄君） そうです，町民運動会ですので，基本的に利根町在住，

在勤の方が対象になるかと思います。 

○教育長職務代理者（武谷昭子君） そうでないと意味ないです。集まって，それこそコ

ミュニケーションの場という感覚で，みんなお年寄りから子どもまで，ふれあいの場みた

いな感じでするのであれば，町民優先ですよね。 

○委員（佐藤忠信君） そうですよね。今のところ，地区対抗リレーというので何となく

地区がもっているみたいな感じですよね。 

○教育長職務代理者（武谷昭子君） 駆けっこが大変です。少なくなったでしょう。 

○生涯学習課長（野田文雄君） そうですね。昔は出る方が多かったので，午前中に予選

をやって，午後に決勝なんてできたんですけれども，今はもう予選もない。決勝もやっと

こというところなものですから，走られる方も少なくなってしまった。人がいなくなって

しまったのが最大の原因なんでしょうけれども。 

○委員（村上盛一君） 近隣で運動会をやってるのは，利根町以外は。 

○生涯学習課長（野田文雄君） 守谷市，取手市は，かなり前にやめてしまってまして。

そうすると，稲敷市。河内町やっているのかな。 

○委員（村上盛一君） 河内町はやっていないんじゃないかな。河内町は私勤めていたと

きはやっていなかったな。 

○委員（佐藤忠信君） 取手市あたりは，それ以外にいろいろなイベントを河川敷でやっ

たりしていますからね。 

○生涯学習課長（野田文雄君） そうですよね。 

○教育長（杉山英彦君） 参加しなくても見学，見に行きたいというのでは，趣旨が違う

のかな。運動会だから，皆が競技に参加するなり。 

○生涯学習課長（野田文雄君） やっぱりその見に来ていただく人だけでも多くなるとい

うことはいいことじゃないかなとは思うんですが。なかなか競技だけで人を集めるという

のはきついのかなと思っています。 

○学校教育課係長（布袋哲朗君） みんなが参加できるような競技もあるので，見に来て

もらえれば参加してもらえるかもしれないかもしれないですよね。競技的には皆さんがで

きるような競技にはなっているので，人が集まれば参加できる。 

○生涯学習課長（野田文雄君） そうですね，今，布袋係長が言われたように，集まれば

参加してもらえる可能性はありますね。今は一つの競技が終わらないと次の競技に並ばな

いなんていう事態もあるものですから。 

○指導室長（直井由貴君） 今は佐藤委員が言うように，大人向け，子ども向けの何か目

玉があると，教育長が言われたようなステージつくってとか，芸能人を呼ぶとか。 
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○指導室長（直井由貴君） これはスポーツ少年団とか参加はしてくれているんですよね。

スポーツ少年団が，小学校でリレーは必ず参加してくれています。綱引きとリレーという

ことで，小学校の競技では。 

○委員（木村矩男君） 例えば綱引きなんか，学校対抗じゃなくて，地区対抗プラスやる

とか。すると綱引きは 20人単位で集められるでしょう。 

○教育長（杉山英彦君） 地区から出て来れないでしょう。地区で 20 人集まらないもの。

押戸なんか 20人もいないですよ。 

○委員（木村矩男君） いや。だから集めてですよ，集めて，要するに。地区を統合して

みたい。 

○教育長（杉山英彦君） あと文化的な行事で文化協会のほうへ行って，スポーツだけじ

ゃなくて，文化的な要素も加えて実施するとか。文化協会に言って，フラダンスでも何で

もいいからどんどんやってもらって。体育館を使わせてもらえれば，そしたら体育館で 昼

のあいた時間やってもらうとかいいかもしれない。 

○委員（村上盛一君） 雨が降ったら翌週に順延でしたっけ。 

○生涯学習課長（野田文雄君） いや，次の日になります。 

○教育長（杉山英彦君） 三連休の真ん中の日なんですよね。三連休だって，みんなどこ

かに出かけますよね。結構，この時期，真ん中だとね。天気がよかったら，余計出かけら

れちゃうから。 

○委員（村上盛一君） 条件よくないなあ。単なる土日の土曜日だったら，そうはならな

いですよね。 

○委員（木村矩男君） 今年はしょうがないけど，3連休は避けたほうがいいよなあ，確か

に。 

○指導室長（直井由貴君） 余り行事がないところ。普通の土日の土曜日とか。次の日休

めて，終わった後，飲む人もいる。地区で集まっていればね。なんていうのもいいかもし

れないですよね。時期の見直しっていうのも。 

○教育長（杉山英彦君） 常陽銀行とかああいうような企業の人に何か参加してもらうの

は。利根町だと，盆踊りとか何か常陽銀行さんとか。消防団員もいいかもしれない。グラ

ウンドの真ん中で放水訓練を披露するとか。 

○委員（村上盛一君） なかなか高齢化になっているから，運動だけで集めようとするの

はちょっと厳しいですよね。やっぱり運動でも楽しい運動。楽しいものでなかったら，私

たち 60 歳以上はなかなかいけないですよ。 

○教育長（杉山英彦君） もし，あとご意見ありましたら，生涯学習課のほうに言ってい

ただきたいと思います。 

────────────────────────── 

○教育長（杉山英彦君） それでは，本日の日程は以上なんですが，その他のその他で何

かありましたらお願いします。 
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 よろしいですか。 

○学校教育課長（寺田 寛君） それでは，学校教育課のほうから，連絡事項をちょっと

お話ししたいと思います。 

 来月 7月 12 日なんですが，議会の厚生文教常任委員会及び副議長による小中学校視察を

行います。朝 9 時 10 分から始まりまして，4 校回ってまいります。利根中学校から始まり

まして，文間小学校，文小学校でお昼，給食を食べまして，その給食のときには，各委員

さん児童と一緒に食べるということになっております。布川小学校に視察に行きまして，

午後 3時までには解散という形になります。 

 それから，1 学期の終業式ですけれども，7 月 20 日（木）に終業式となります。夏休み

が 7月 21日の（金）から 8月 28日（月）までの 39日間になります。これは，学校管理規

則を改正しまして，夏休みを 3日間短縮しております。 

 2 学期の始業式の 8 月 29 日（火）からで，この日は給食があります。ということになっ

ております。 

 それから，8月 5日，6日なんですけれども，広島の平和記念式典に中学生を派遣します。

利根中学生 6 人に参加していただきまして，町長初め教育長，先生等随行しまして，10 名

を派遣するということになっております。室長，これ生徒はもう決まったんでしたっけ。 

○指導室長（直井由貴君） はい，抽選しまして，6人決定しました。私も抽選に行きまし

たので。 

○学校教育課長（寺田 寛君） 1 年生・2年生・3年生，各々2人と。 

○指導室長（直井由貴君） というふうにしたんですが，1年男子から募集がゼロだったん

です。ということから，あとは 2人，3人で出て，抽選しまして，1年生の女子 1名。ほと

んど 1名なんですが，2年生男子だけ 2名。その 1年生の希望がなかったところに，2年生

3年生で抽選漏れした子で，また抽選をしてもらったので，2年生男子が 2名。あとは，各

学年男女 1 名ずつというのが基本になっています。というメンバーに，校長先生立ち会い

のもと抽選をして決まりました。後で名簿とか上がってきますので，そうしましたら連絡

したいと思っています。 

○学校教育課長（寺田 寛君） この中学生の派遣事業に伴いまして，事前学習を行った

りとか，あるいは事後，発表とかいろいろやる予定になっております。 

○委員（村上盛一君） 10 名で行くんですか。 

○学校教育課長（寺田 寛君） 10 名ですね。中学生，生徒は 6名，随行が 4名です。 

○委員（村上盛一君） 引率責任者はどなたでしょう。町長は行かれるんですよね。身の

回りをきちっと世話したりいろいろ，実働部隊の人はどなたですか。 

○指導室長（直井由貴君） 総務課で 1 人。私ではないです。総務課の事業は総務課が予

算化したので，総務課の事業で。あと学校の教員が 1名。 

○教育長（杉山英彦君） 今回，初めてのことなので，町長と私が行って，学校の担任，

学年主任あたりが行って，あと事務局のほうとして，総務課が 1 名行くようになっていま
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す。 

 議会等の報告等については，基本的には私がやるような形になるかなと思います。 

○学校教育課長（寺田 寛君）それから，いろいろ小中学校にお話をしている件なんです

けれども，梅雨時期とか台風時期とかに入るので，防災態勢の強化をしてくれとか，夏に

なりますので，プールでの事故の防止，衛生管理，それから，熱中症の防止などについて

学校のほうにお話はしております。 

 それから，登下校の交通安全とか帰った後の事故とか，休み明けの事故の防止なんかも

伝えております。 

 実は 6 月 8 日の夕方，横須賀で文小学校の児童が事故に遭いまして，たまたま軽傷で済

んだので大事には至りませんでしたが，ちょっと車と車の隙間を抜けて県道を横断しよう

として，車と出会い頭にぶっつかって何針か縫うという事故がありました。大事には至い

たらなく，今は完治しているという報告を受けております。 

 それからあと，学校施設の安全点検とか遊具の点検をやっていただきたいとか，ちょっ

と農繁期になっていますので，用水路とか水遊びによっての転落事故等について十分指導

していただくようにということで，各学校には話しているところでございます。 

 連絡事項は以上でございます。 

○教育長（杉山英彦君） ほかに。 

 よろしいですか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

────────────────────────── 

○教育長（杉山英彦君） それでは，以上で，平成 29年 6月の教育委員会定例会を閉会い

たします。 

  

午前 11 時 12 分閉会 

 

 


